

年产10GWh固态锂电池及PACK制造生产项目成功签约

孝义经济开发区·鹏飞集团·福建巨电 年产10GWh固态锂电池及PACK制造生产项目 签约仪式

二〇二四年二月



本报讯 2月29日,孝义经济开发区、鹏飞集团、福建巨电年产10GWh固态锂电池及PACK制造生产项目签约仪式举行。

孝义经济开发区党工委副书记、管委会主任冯光源,福建巨电新能源股份有限公司董事长姚晓宁,鹏飞集团董事长兼总裁郑鹏分别代表各方签订合作协议。

根据协议内容,签约各方将投资约100亿元,在孝义经济开发区建设年产10GWh固态锂电池及PACK制造生产项目,涵盖电芯车间、电解液库、动力中心等,专注于固态锂电池技术研发及电池组装制造,可广泛应用于动力、储能等领域。

当前,孝义市正以“两先四高”战略为引领,聚焦构建支撑高质量发展的现代化产业体系这一目标,以孝义经济开发区为主阵地,全力打好“一区一镇一链”产业转型升级牌,不断做强传统工业产业、做大战略性新兴产业,建设锂电新材料产业园,狠抓基础设施配套,加快招引关联企业,推动锂电产业破题开局,迎来了“资源富地”向“产业高地”加速转型的发展阶段。

该项目负责人表示,孝义拥有完备的产业配套和优质的营商环境,是新能源企业投资兴业的沃土,将集聚优势资源,加快推动项目落地投产,全力打造“灯塔”项目、标杆工程,更好带动上下游企业集聚发展。

项目的成功签约吹响了孝义市甲辰龙年强力招商引资的号角。孝义市将拿出“起步就是冲刺、开局就要争先”的干劲,紧盯项目建设全流程、各环节,主动沟通对接、用心用情服务,推动项目早落地、早开工、早见效,全面掀起大抓招商、大抓项目建设的攻势,奋力夺取首季“开门红”,确保全年“满堂彩”。

(文/张丽妍 图/赵元明)



孝义法院 开展“三八”普法宣传活动

本报讯 为激发广大妇女学法热情,提高妇女自我保护和依法维权能力,3月4日上午,孝义法院在府前广场开展“维护妇女合法权益 共建平安法治孝义”为主题的普法宣传活动。

活动现场通过悬挂横幅、发放宣传资料、现场解答法律问题等形式宣传《中华人民共和国民法典》《中华人民共和国妇女权益保障法》《中华人民共和国反家庭暴力法》等与妇女权益息息相关的法律法规。丰富的活动吸引不少市民前来咨询,法院干警用通俗易懂的语言就大家关心的“妇女合法权益受到侵害时怎么办?”“彩礼的范畴?”等问题向咨询的群众进行解答,进一步深化家庭法治宣传教育,增强妇女儿童维权意识,预防和化解婚姻家庭矛盾。

今后,孝义法院将继续发挥司法职能作用,以人民群众的需求为导向,针对不同群体精准开展普法宣传活动,以实际行动回应群众“法律需求”,让法律真正走向群众、贴近群众。(文/张丽妍 图/赵元明)

音乐剧《我们还能陪妈妈多久》温情上演

本报讯 3月7日晚,以母爱为主题的音乐剧《我们还能陪妈妈多久》在孝义市东风剧院上演,唤醒更多人对亲情的珍视。

音乐剧由该市委宣传部、市妇联和市文明城市服务中心共同举办。《我们还能陪妈妈多久》是孝义首部大型原创本土音乐剧,2018年12月在山西大剧院成功首演,随后经过多次修改完善,演出效果更为精彩。该剧以丰富的艺术形式和真挚浓郁的情感表达,呼唤观众理解、重视亲情关系,进一步传承中华民族的孝道文化,践行社会主义核心价值观。

随着灯光亮起,看到了苦等儿女回家的母亲,接到一通无法回家的电话,守着一桌子已经变凉的饭菜,当母亲病倒入院,孩子们才意识到,在漫长的平凡日子里,自己对母亲的忽视。最后,孩子们深情地唱出对过往的愧疚和藏在心底的爱时,不少观众潸然泪下。

“我在剧中饰演的是男主角梁岩,这部剧是孝义市歌舞剧院在2018年的时候,倾情打造的一部情感大戏,这部剧主要针对当今的社会现象,空巢老人这个主题创作的,告诉我们一个道理,爱就是陪伴。”演员张鹏说。

精彩的舞台设计构建了多重演剧空间,并巧妙运用纱幕进行场景切换,展现母亲与3个子女相处的过程,把“爱与陪伴”搬上了舞台,落幕后经久不息的掌声,是观众情感共鸣的反馈。

“灯光、舞美设计感觉挺新颖,从内容上,应该让现在的年轻人来观看一下,体谅我们这代人对孩子永远的牵挂,我们更应该去改变,去理解孩子们,就像剧名《我们还能陪妈妈多久》,希望年轻人和我们沟通再多一些,多有这样的剧目呈现给大家,希望我们两代人之间的沟通更加紧密,让我们的社会更加和谐。”演员们在表演中展示了极高的艺术天赋,引得现场观众连连称赞。

(张丽妍)

“二月二”,民俗“闹”起来



本报讯 农历二月初二,是民间俗称“龙抬头”的日子,又被称为春耕节、农事节、春龙节,是我国传统节日之一。传承中华传统文化、弘扬地方特色,3月11日,孝义市2024年“二月二·龙抬头·开好头”乡镇街道群众性锣鼓汇演在府前南广场精彩上演。

活动现场,锣鼓喧天、龙狮齐舞,来自该市16个乡镇街道的900余人共同参与,集中展现了人文孝义的风采,抒发了全国文明城市的自豪。

在铿锵的鼓点声中,一条巨龙龙腾翻飞、上下舞动,展现出金龙摆尾、龙身弯绕、龙头昂扬等多种造型,充分展示了龙的精、气、神、韵,通过民间传统方式,祈佑新的一年风调雨顺、五谷丰登。秧歌队伍的演员们身穿喜庆艳丽的服饰,舞彩绸、打花伞,精神抖擞、步伐稳健,为喜迎春日时节添彩助兴。锣鼓、秧歌、舞龙舞狮等多种传统民俗文化依次亮相,现场一片欢乐祥和的节日氛围,吸引了众多市民前来感受浓浓的传统文化。

据相关负责人介绍,“二月二”是传承千年的中国民间传统节日,舞龙狮、扭秧歌等民俗表演作为一项传统民俗文化活动,群众基础深厚,历代相传且经久不衰。举办这样的民俗表演活动,旨在丰富群众文化生活,培养市民对传统民俗文化的兴趣,推进民俗文化的传承和发展。

来自西辛庄镇的表演者李燕萍和她的老姐妹们带来了伞头秧歌,“现在日子越过越好,我们就想着丰富一下自己的生活,既能锻炼身体,还能享受快乐。”

在“二月二”这天,民间还有剃头理发的习俗,这一天理发有“理发去旧”“鸿运当头”的美好寓意。活动现场,多家理发店也积极参与其中,为市民朋友提供免费理发服务。

活动现场,锣鼓喧天、龙狮齐舞,来自该市16个乡镇街道的900余人共同参与,集中展现了人文孝义的风采,抒发了全国文明城市的自豪。

在铿锵的鼓点声中,一条巨龙龙腾翻飞、上下舞动,展现出金龙摆尾、龙身弯绕、龙头昂扬等多种造型,充分展示了龙的精、气、神、韵,通过民间传统方式,祈佑新的一年风调雨顺、五谷丰登。秧歌队伍的演员们身穿喜庆艳丽的服饰,舞彩绸、打花伞,精神抖擞、步伐稳健,为喜迎春日时节添彩助兴。锣鼓、秧歌、舞龙舞狮等多种传统民俗文化依次亮相,现场一片欢乐祥和的节日氛围,吸引了众多市民前来感受浓浓的传统文化。

据相关负责人介绍,“二月二”是传承千年的中国民间传统节日,舞龙狮、扭秧歌等民俗表演作为一项传统民俗文化活动,群众基础深厚,历代相传且经久不衰。举办这样的民俗表演活动,旨在丰富群众文化生活,培养市民对传统民俗文化的兴趣,推进民俗文化的传承和发展。

在“二月二”这天,民间还有剃头理发的习俗,这一天理发有“理发去旧”“鸿运当头”的美好寓意。活动现场,多家理发店也积极参与其中,为市民朋友提供免费理发服务。

在铿锵的鼓点声中,一条巨龙龙腾翻飞、上下舞动,展现出金龙摆尾、龙身弯绕、龙头昂扬等多种造型,充分展示了龙的精、气、神、韵,通过民间传统方式,祈佑新的一年风调雨顺、五谷丰登。秧歌队伍的演员们身穿喜庆艳丽的服饰,舞彩绸、打花伞,精神抖擞、步伐稳健,为喜迎春日时节添彩助兴。锣鼓、秧歌、舞龙舞狮等多种传统民俗文化依次亮相,现场一片欢乐祥和的节日氛围,吸引了众多市民前来感受浓浓的传统文化。

(文/张丽妍 图/赵元明)



《孝义市全面小康志(1978—2021)》编撰启动

本报讯 日前,孝义市启动《全面小康志(1978—2021)》编撰工作。该书将以志书形式,科学运用述、记、志、传、图、表、录等体裁,全面、真实、系统记录市委、市政府团结带领全市人民群众全面建成小康社会的历史进程和伟大成就,全景式反映孝义市经济、政治、文化、社会和生态文明“五位一体”建设的特色做法和成功经验,激发全市人民奋进新时代、建功新征程的精气神,为推进中国式现代化、实现中华民族伟大复兴贡献孝义智慧和力量。

孝义将严把政治关、史实关、体例关、保密关、审核关,逐一分解任务,全面搜集资料

并分类编辑,以严谨、务实、科学的态度,确保提供的稿件全面真实、规范流畅。同时,相互协作、密切配合,成立工作专班,立即启动资料收集和撰稿、供稿工作,高效完成各项任务。强化沟通、科学统筹,学习借鉴全国各地优秀小康志编纂工作先进经验,讲好全面建成小康社会的孝义故事,力求成为精品力作,真正发挥好地方志存史、资政、育人的作用。

据悉,《孝义市全面小康志(1978—2021)》主要内容包括序、凡例、图片、概述、大事记、专志、附录和编纂始末8部分内容,总篇幅约70万字。(张丽妍)

高阳农业科技园两家企业被授牌为太原师范学院生物科学与技术学院“教育教学实践基地”

本报讯 3月12日,孝义市高阳农业科技园两家企业被授牌为太原师范学院生物科学与技术学院“教育教学实践基地”,标志着农业园区校企合作迈出了实质性的一步,也将为农业园区全方位推动高质量发展提供更强大的人才和智力支撑。

太原师范学院生物科学与技术学院于2000年成立,目前已形成包括植物学、微生物学和动物学3个研究方向。2023年7月,高阳农业园区和太原师范学院生物科学与技术学院签订双方产学研合作协议,着重在智慧平台建设、大学生实习实训基地、农文旅延伸等方面开展深度合作。签订协议以来,双方积极组建团队专班,搭

建合作平台,常态互访交流,不断探索项目合作点。

授牌仪式后,25名大学生进入三个苹果山西果蔬汁有限公司,5名大学生进入山西一果食品有限公司,进行为期3个月的实习实践活动,进一步深化校企合作,共促产学研双赢。下一步,该学院将继续充分发挥高校资源优势,结合孝义高阳农业园区企业的实际发展情况,在人才培养、科技创新、智库平台、科技成果转化等方面拓展合作思路,创新合作方式,彰显合作效果,共同打造产学研合作典范,全方位助推农业园区高质量发展,有力促进校地合作向更高水平、更深层次迈进。(张丽妍)

积极抢抓农时 科学备战春耕

本报讯 春回大地,万象更新,又到一年春耕时。3月12日,大孝堡镇东盘粮村田间地头处处呈现一派繁忙景象,旋耕机蓄满动能开始作业,一幅生动的春耕画卷,正在胜溪大地徐徐展开。

富东农机专业合作社的8台现代化大型农机不断往返穿梭翻整土地,在轰隆隆的旋耕机声中秸秆被粉碎还田,松软细腻的土壤宣告着新一季的到来,映衬出一片生机盎然的景象。

“每年惊蛰过后,我就在这旋地,旋地保墒,为农作物的生长提供有利条件。”旋耕机司机任福生说。

在富东农机专业合作社农机大院中,一辆辆履带机、播种机、收割机等精心保养,全部检修完毕。据合作社负责人介

绍,目前,春耕备耕需要的种子、化肥等农资已备足备齐,6500余亩农田翻耕过后,将适时进行大面积播种。“最近我们把机器全部检修保养了,该替的替,该换的换,保证不误农时。另外,最近每天早上7点半开始旋地,加班加点干,为了保持土壤的湿度,达到预期的出苗效果,确保今年秋天达到更好的收成。”

在力农蔬菜种植专业合作社,一排排菜苗长势喜人,农技专家深入田间,现场为农户进行技术指导,确保农户抢抓农时,科学管护到位。

春耕希望,秋收硕果。当前,该市正有序推进春耕生产各项工作,广大农户也抢抓农时,全力推进春耕备耕,为全年粮食增产、农业增效、农民增收打下坚实基础。(张丽妍)



孝义市2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动仪式 孝义市2022、2023年度学雷锋志愿服务先进典型表彰仪式

主办:中共孝义市委宣传部,孝义市文明城市服务中心

2024-5

今年3月5日是第61个全国“学雷锋纪念日”和第25个“中国青年志愿服务日”,为了纪念雷锋同志,弘扬雷锋精神,孝义市隆重举行2024年“学雷锋·文明实践我行动”主题活动暨2022和2023年度学雷锋志愿服务先进典型表彰仪式,引导更多人参与学雷锋志愿服务活动,在新时代推动全体市民道德素质和全社会文明程度不断提高。 赵元明 摄